

特别报道

文化培训拨动“和谐音符” 基础投入提升“生活品质” 惠济区:惠民工程让群众得实惠



索须河天河路段提升改造工程美丽如画

提起惠济区,好多郑州市民总会想到“近郊游”“人气少”“老郊区”这些字眼,近年来,惠济区委区政府在加大基础设施投入、加快民生工程建设的同时,加大发展教育、文化、医疗等软实力投入,一个宜居宜业宜游的滨河田园城区正在逐步显现。 郑州晚报记者 刘怡辰 康迪 通讯员 张超 闫焕



崭新的开元路小学校园



惠济区人民医院



升级改造后的古树苑公园,令人流连忘返



惠济区中小學生大课间体育活动展示

文化惠民工程拨动“和谐音符”

教室里,歌声嘹亮、丝竹悠扬;同学们唱腔婉转、激情洋溢……在惠济区文化馆3楼声乐教室内,几十名学员挺胸收腹,排站整齐,跟着钢琴伴奏,认真地学习发声技巧,这是惠济区文化旅游局正在开展的免费声乐培训课堂活动,在惠济区文化馆,每天丰富多彩的艺术培训课程让这里成了辖区文艺爱好者的“大本营”。

67岁的车阿姨是惠济区文化馆合唱团的副团长,虽说上了年纪,但口齿清晰明亮,步态矫健,举手投足都带着文艺范儿。车阿姨说,退休后在家闲着没事,去年,区文化馆请了专业老师,成立了合唱团,免费教授大家唱歌,这让一直热爱歌唱的她打心眼里高兴。如今,他们的合唱团成员已有100多人,大多是退休在家的老大爷、老大妈,唱歌让他们的晚年生活变得更加充实。

今年以来,惠济区坚持以民

为本,大力推进文化惠民工程,区文化旅游局投入13万元资金,置办了教学用具和教学设备,增聘专业人员,面向辖区群众开展油画、国画、书法、舞蹈、戏曲、古筝、泥塑、电子琴、声乐、合唱、烙画等10多项的免费培训,百姓素质和幸福指数日益提升。目前,文艺培训项目人数已远超出原定计划,其中合唱、“炫彩广场舞动惠济”两项免费培训从2014年10月份启动推广普及,已有3000多人次参加了培训。

为使文化服务深入基层,让更多的农村居民享受多项服务,惠济区通过多种方式,引领文化进村、进社区,使文化服务均等化,而群众图书馆建设就是其中一项。惠济区图书馆相关负责人告诉记者,10月底前,惠济区图书馆——古荥分馆将要建成开馆,配备有书架、5000册图书、8台电脑,这是继丰乐农庄分馆、双桥小学分馆后的第三个图书馆分

馆。下一步,惠济区准备投资100多万元,采购两台街区自助图书馆,为辖区读者提供24小时自助借还书服务。区文化馆计划在“十三五”期间,建立统一人员管理、统一资源调配、统一采编、统一检索、一卡通用、覆盖城乡的惠济区图书馆总分馆体系。

除了文化惠民,惠济区依托良好的生态旅游基础,努力改善旅游服务设施条件,以季节为促销节点,每个季度推出至少一个品牌性旅游促销活动。上半年,惠济区文化旅游局围绕游人“吃、住、行、游、购、娱”的旅游需求,组织开展了2015年首届“黄河旅游文化节”,邀请旅游达人、网络大V、写作爱好者、摄影爱好者等多行业的市民和游客免费参观丰乐农庄、富景生态园、黄河花园口景区、绿源山水、普兰斯薰衣草庄园、百汇地等景区景点,在有效提升整体旅游形象的同时,加快了旅游资源开发进程。

医疗资源倍增提升群众“健康指数”

群众玩得开心、住得舒心,更要过得放心。为进一步改善辖区医疗资源不足的局面,惠济区加大投入,一大批医疗项目即将建成投用……位于开元路东风渠交会处的惠济区人民医院异地新建项目是该区医疗卫生工作的一项重点工程,项目规划设计床位500张,计划总投资2.04亿元,计划建成本地区领先、功能齐全的二级甲等医院,目前该项目已基本竣工,预计年底正式开诊。除了即将投用的区人民医院项目,郑州市第二人民医院迁建项目主体工程已全部结顶,一期工程计划在2016年12月全部建成;郑州惠仁医院建设项目主体结构已完成施工,力争2016年5月底竣工验收并投入使用;大河路社区卫生服务中心新建项目已于2014年12月底投入

试运行,为更好地为辖区群众提供公共卫生和基本医疗服务,区政府又投入255.6万元为该中心添置了医疗设备。不久的将来,惠济区的群众再不必驱车跑到市区就医,在家门口也能享受到高品质的医疗服务。

为加强医疗卫生信息化建设,惠济区计划总投资1180万元,在全区建设医疗卫生资源一体化管理、资源共享的基础平台,该项目建成后将实现纵向贯穿郑医集团-区医院-镇卫生院(社区卫生服务中心)-村卫生所,横向覆盖主要医疗卫生机构的卫生信息(互联互通)。目前,一期(投资830万元)正按合同要求施工建设,计划今年10月全部建成。投入350万元的二期信息中心机房建设也已启动,计划今年11月底建成。

教育投入打造“宜学惠济”新格局

在提升医疗资源投入的同时,惠济区委、区政府始终把发展教育作为推动城区建设的重要基石和持续动力。近年来,该区教育资源不断优化,项目建设进展迅速,名校强校陆续入驻,全区教育格局实现了从数量到质量的转变。

教育项目建设方面,惠济区筹措资金3.4亿元,启动实施中小学建设项目15个。全部建成后,将新增建筑面积约80000平方米,新增200个教学班;新建幼儿园6所,总占地40.7亩,校舍面积18155平方米,建成后可容纳42个幼儿教学班。其中,惠济区艺术小学、香山小学已实现秋季招生,薛岗小学、刘寨幼儿园、都市春天幼儿园已经投入使用;区实验小学餐厅宿舍楼、七十九中北教学楼等项目主体已完工;占地面积28400平方米、建筑面积37000平方米、总投资1.5亿元的郑州市惠济区市民服务中心已完成设计招标。

为使辖区群众享受更优良的教育资源,区委、区政府积极引入市内名校,河南省实验英才学校、郑州四中、郑州一中惠济初中分校、郑州市五十七中北校区、郑州市实验初中纷纷抢驻惠济,“宜学惠济”的优势已初现端倪。

在加大教育硬件基础投入的同时,惠济区教师队伍建设和教学质量提升也一直没有停下脚步。为解决全区教师编制和学校教育经费不足等压力,

区委、区政府开辟了人才引进绿色通道。面向社会,公开足额招录120名在编教师和100名政府购买服务教师。自2009年起,以创建名学校、塑造名校长、培养名教师为主要内容的“三名工程”,已成为惠济区打造优秀教育人才的成长摇篮,有力地提升了全区学校和教师的整体素质与竞争力。目前,全区共培养省级名师3人,省级名师培养对象3人;市级名师5人,市级杰出教师1名,郑州市终身名师1人,省级骨干教师27人,市级骨干教师105人;区级名师60人,区级骨干教师126人,区级优秀班主任250人,市级名班主任工作室1个;评选名校长8名,名学校8所。教育培训方面,惠济区开办校长论坛5届,培训学校中层以上领导近1300人次;组织全系统教育管理干部196人次,到北京师范大学、河南大学进行集中培训学习,使学校领导执行力,名师、骨干教师的辐射引领力得以极大增强;多次邀请学科专家和优秀教师到惠济区进行讲座、做公开课等,参加教师近500人次,这些培训极大提升了全区教育领导干部和一线教师的整体实力。

随着惠济区教育工作“三提一建”(提速项目建设、提高队伍素质、提升教育质量,努力建设宜学惠济)工程的逐步开展,惠济辖区教育事业不断提档升级,宜学惠济的新格局也将逐步呈现。



黄河大堤沿线成市民郊游首选